'SCHLESWIG-HOLSTEINISCHER LANDTAG
| 9. Wabhlperiode : |

Kleine Anfrage

des Abg. Dr. Klingner (SPD)

und

Antwort

der Landesregierung — Minister fiir Wirtsbhaft und Verkehr —

Erhaltung der Alsternordbahn (ANB) — 2. Anfrage —

Ja.

2.1

Trifft es zu, dafl der Landesbevollmachtigte far Bahnaufsicht
(LfB) am 13. Mai 198! der Landesregierung gegeniiber Beden-
ken gegen die Belriebssicherheit der ANB erhoben und gefor-
dert hat, daB bestimmie Abschnitte wegen iiberaus starker
Abnutzung sofort erneuert werden iiissen?

Wenn ja: FErhilt-die Landesregierunyg ihre Antwort au_frécht.
dafi es bei der ANB keinen Nachholbedarf an Investitione
gibt? : :

Ja, ein Nachholbedarf an Investitionen besteht nicht. Vom LIB wur-
den Mafinahmen zur Erhaltung der Betriebssicherheit gefordert.

2.2

Welche Investitionen sind zur Aufrechterhaltung der Betriebs-
sicherheit bei der ANB erforderlich, wann sollen sie varge-
nommen werden, mufl und wird Sdl[eswig—H_olsfein als Mit-
eigentiimer der Bahn dafiir aufkommen?
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Die zur iirhaltung der Betriebssicherheit erforderlichen Aufwendungen
fallen laufend in wechselnder Héhe an und werden jdhrlich von
der Eisenbahn-Aktiengesellschaft Altona-Kaltenkirchen-Neumiinster
(AKN) entsprechend den Erfordernissen bestimmt.

Die AKN hat angegeben, daB sie fiir den Betriebsteil ANB im Jahre
1981 mit Aufwendungen von td. 1,2 Mio DM fiir notwendige Unter-
haltungsmaBnahmen rechnet. MaBnahmen zur Erhaltung der Betrlebs~
sicherheit werden von der AKN finanziert.

'Die Verlusle der AKN werden von den beiden Hauptge'éellscha[tem
Hamburg und Schleswig-Holstein nach MaBgabe des jeweiligen Haus-
haltes je zur Hilfte abgedeckt. .

3.1 Trifft és zu, daf die ANB vor Bingliederung in die AKN den
Investitionsbedarf, um den Standard der AKN zu erreichen, mit
12 Mio DM . bezeichnet hat?

Ja.

3.2 Trifft es zu, dad die Gesellschafter nicht bereit waren und
nicht bereit sind, die Investitionen zur Erreichung dieses Stan-
dards zu erbringen?

Ja.

In der Vereinbarung zwischen Hamburg und Schlesw1g Ho]slem Wur-
de festgelegt dafl der Betriebsteil ANB in der bestehenden Qualitit
- erhalten und betrieben . werden soll. .



